
Carbonio fabio.lanteri@comune.siracusa.it

Interrogazione Consiliare Attuazione della Deliberazione del Consiglio Comunale n. 179 del 09/10/2025 – criteri di individuazione
dell’area, valutazione di soluzioni alternative e motivazioni dei pareri istruttori resi

Il sottoscritto Dott. Leandro Marino, Consigliere comunale del Comune di Siracusa,

PREMESSO CHE
- con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 179 del 09/10/2025 è stato approvato un atto di indirizzo avente ad oggetto l’istituzione in
via sperimentale del Mercato del Contadino nel quartiere Akradina;
- il testo dell’atto di indirizzo consiliare, così come approvato dal Consiglio Comunale, non individua puntualmente una specifica area, né
il giorno e la fascia oraria di svolgimento dell’iniziativa;
- i successivi atti istruttori e gestionali hanno invece individuato puntualmente l’area di Largo Ettore Di Giovanni, nonché modalità e
tempi di svolgimento del mercato;
- nell’ambito dell’istruttoria risultano acquisiti pareri favorevoli da parte di diversi uffici comunali, tra cui Polizia Municipale,
Settore Mobilità e Trasporti, Servizio Annona e Protezione Civile;

CONSIDERATO CHE
- il SUAP ha dichiarato di aver operato sulla base degli atti formalmente ricevuti dagli uffici competenti;
- il parere della Protezione Civile risulta favorevole con prescrizioni, in particolare con riferimento al numero massimo di stand
autorizzabili, indicato in 8–10 unità;
- la trasparenza dell’azione amministrativa e la corretta attuazione dell’indirizzo consiliare richiedono la piena conoscibilità delle
motivazioni tecniche e dei criteri istruttori posti a fondamento dei pareri resi;

TUTTO CIÒ PREMESSO E CONSIDERATO

INTERROGA L’AMMINISTRAZIONE COMUNALE PER SAPERE:

1. quale versione dell’atto di indirizzo consiliare approvato con Deliberazione n. 179/2025 sia stata trasmessa dall’Ufficio Consiglio al
SUAP, con indicazione di data, protocollo e contenuto dell’atto trasmesso;
2. su quali presupposti giuridico-amministrativi siano state assunte le determinazioni gestionali che hanno individuato puntualmente l’area
di Largo Ettore Di Giovanni;
3. se, nella fase istruttoria antecedente, siano state valutate altre aree alternative all’interno del quartiere Akradina o in altre zone
comunali e, in caso affermativo, quali e sulla base di quali criteri comparativi;
4. quali uffici e settori comunali abbiano espresso pareri nell’ambito dell’istruttoria e con quali atti formali;
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individuazione dell’area, valutazione di soluzioni alternative e motivazioni dei pareri istruttori resi

A: ufficioconsiglio < ufficioconsiglio@comune.siracusa.it > , presidenteconsiglio < presidenteconsiglio@comune.siracusa.it > ,
poliziamunicipale < poliziamunicipale@comune.siracusa.it > , sezioneannona < sezioneannona@comune.siracusa.it > ,
mobilitaetrasporti < mobilitaetrasporti@comune.siracusa.it > , protezionecivile < protezionecivile@comune.siracusa.it >

mer, gen 14, 2026 08:34 PM

19/01/26, 09:40 Carbonio

about:blank 1/2

C
O

M
U

N
E

 D
I 

S
IR

A
C

U
S

A
 -

 c
_
i7

5
4
 -

 R
E

G
_
P

R
O

T
O

C
O

L
L
O

 -
 0

0
1
6
6
3
0
 -

 I
n
g
re

ss
o
 -

 1
9
/0

1
/2

0
2
6
 -

 0
9
:5

1



webmail.comune.siracusa.it

5. con riferimento al parere favorevole espresso dalla Polizia Municipale, quali valutazioni siano state effettuate in ordine alla
viabilità, alla sicurezza stradale, alla gestione dei flussi veicolari e pedonali, nonché all’accessibilità dei mezzi di soccorso, e se il
parere sia stato subordinato a specifiche prescrizioni operative;
6. con riferimento al parere favorevole espresso dal Settore Mobilità e Trasporti, quali criteri tecnici abbiano condotto a ritenere l’area
individuata idonea allo svolgimento del mercato e se siano state effettuate valutazioni comparative con altre aree sotto il profilo della
mobilità urbana e dell’impatto sul traffico;
7. con riferimento al parere favorevole espresso dal Servizio Annona, su quali presupposti tecnico-amministrativi sia stata valutata la
compatibilità dell’area con l’attività mercatale, tenendo conto della tipologia dell’iniziativa, del carattere sperimentale e delle
condizioni organizzative;
8. con riferimento al parere della Protezione Civile, quali valutazioni abbiano condotto a limitare il numero massimo di stand a 8–10 unità
e se tale limite sia stato ritenuto vincolante ai fini della sicurezza;
9. se, nello svolgimento dell’iniziativa, siano state rispettate integralmente le prescrizioni contenute nei pareri resi dai suddetti
uffici;
10. se i pareri espressi siano corredati da relazioni istruttorie, note tecniche o verbali esplicativi delle valutazioni effettuate e se
l’Amministrazione intenda renderli disponibili;
11. se, alla luce dei pareri resi e delle modalità concrete di svolgimento dell’evento, l’Amministrazione intenda procedere, per le future
edizioni, a una istruttoria comparativa più ampia finalizzata all’individuazione dell’area più idonea allo svolgimento del Mercato del
Contadino.

Si chiede di riceve tutta la documentazione del caso e risposta orale da parte degli uffici competenti.

Siracusa, 14 / 01 / 2026 

Dott. Leandro Marino 
Consigliere comunale – Comune di Siracusa
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